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A dornawatral szoros 
áttörheletlen

nekültek, még pedig katonai,
(Saját tudósítónktól.) Kirch­

ner cs. és kir. altábornagy, a 
H fi/l<v»r<-lvz() H ivatail vezetője,
alábbi két levelet intézte dr. Tar- 
nay Gyula főispánhoz:
Magy. kir. honvédelmi miniszté­

rium Hadsegélyző Hivatala;.
Méltóságos

Tarnay Gyula urnák
Borsodvármegve és Miskolcz vá­

ros főispánja
Miskolcz.

Az 1914. évi dec. hó 17. kelt be­
cses soraival a Miskolcz város és 
Borsodvármegye gyűjtéséből a 
harcban álló katonák karácsonyi 
ajándékára beküldött 5000 koro­
nát. köszönettel vettem és nem 
mulaszthatom el ez alkalommal 
ngy Méltóságodnak, mint a bölcs 
vezetése alatt álló két törvényha­
tóság lelkes közönségének szives 
fáradozásaikért., hazafias áldozat­
készségükért hálás köszönetemet 
kifejezni, kérvén Méltóságodat, 
hogy ezt ngy a lelkes gyűjtők­
nek, mint a nemes adakozóknak 
tudomására juttatni méltóztas-
*ók. '

Kirchner,
cs. és kir. altábornagy.

Méltóságom Főispán Ur!
Folyó évi január 7-én kelt nb. 

átiratával őszinte örömet okozott 
Méltóságod, s azért a lelkes ma­
gatartásért, melyet az actiónk 
iránt is kegyes volt tanúsítani: 
nem mulaszthatom el legőszin­
tébb köszönetemet kifejezésre jut­
tatni.

B. vármegye és M. város tör­
vényhatóságának hazafias közön­
sége a most juttatott és Méltósá­
god b. soraiban jelzett. 5499 K 40 
fillér is első sorban jár áldozat­
készségével, hogy a háború szülte 
nyomort és szenvedést enyhítse. 
Nagyon kérem tehát Méltóságo­
dat, kegyeskedjék e fölött spon­
tán és melegen átérzet,t köszöne­
temet., elismerésemet- és^ nagyra­
becsülésemet az adakozásban, he­

lyesebben az újévi .gratulációk 
akciójában részt vettek előtt sa­
ját hatáskörében is tolmácsolni.

A. Hadsegitő Hivatal a 100 K 
összegű megváltásokért na­
gyobb artisticus emléklapot szo­
kott kézbesíteni, s úgy ezeket, 
mint a legkisebb adományokat is 
hirlapilag kívánja a mozgalom 
adatainak teljes beérkezte után 
nyugtázni. Felkérem e végből 
Méltóságodat, legyen kegyes az 
adományozók listáját hivata­
lunkba eljuttatni.

Fogadja Méltóságod mély tisz­
teletem őszinte nyilvánítását.
A Hadsegélyző Hivatal vezetője:

Kirchner,
cs. és kir. altábornagy.

Ferenci Szalvátor 
főherceg távirata 

a főispánhoz
(A Reggel tudósitójától.) Fe- 

rencz Szalvátor főherceg elutazá­
sa után hadsegédje, Brinzey őr­
nagy, az alábbi táviratot küldte 
dr. Tarnay Gyula főispánhoz:

Dr. Tarnay Gyula, főispán
Miskolcz.

ö császári és királyi Fensége, 
Ferencz Szavátor főherceg ur 
magas megbízásából van szeren­
csém Méltóságoddal közölni, — 
miszerint Őfensége a látottak fe­
lett teljes megelégedésének mél- 
tóztatott kifejezést adni, annál is 
inkább, mert meggyőződést szer­
zett arról, hogy a társadalom 
minden rétege a nemes cél eléré­
sében nemes önfeláldozással mű­
ködik közre. Őfensége nem fog­
ja elmulasztani, hogy ezen ta­
pasztalatairól Őfelségének annak 
ideién jelentését megtegye. Log- 
f elsőbb megbízásból. Brinzey, 
őrnagy.

(A Reggel tud.-túl.) Mióta az 
oroszok második bukovinai invá­
ziója megkezdődött, gyakorta 
halljuk egy besztercenaszódme- 
gyei orosz betörés lehetőségét 
emlegetni. A közönség nagy ré­
sze ugyanis még ma is azon hi- 
szemben vám, hogy a hetekkel, 
ezelőtt Besztercenaszód várme­
gyében megjelent oroszok a dor- 
navatrai, illetve a borgói szoroson 
át hatoltak magyar földre, holott 
akkor a lapok részletesen és ha­
tározottan megírták, hogy a 
múltkori besztercei orosz invázió 
— ha lehet ugyan igy nevezni, 
csak egy véletlen epizódja volt a 
kárpáti harcoknak. A Márama- 
rosmegyében megvert oro-sz csa­
patok egy töredéke, egészen aka­
rata ellenére tévedt bele ebbe a 
vármegyébe.

Hogy a jelenlegi bukovinai 
harcok folytatásaképpen szóba- 
jöhet-e egy orosz betörés lehetősé­
ge Magyarországba, erre egy a 
helyi viszonyokkal tájékozott ur, 
egy bukovinai menekült a követ­
kezőket mondotta:

— Aki a viszonyokat ismeri, az 
tudja, hogy Dorna,watra egy kis 
fürdőhely, ahol a bukovinai me­
nekültek már betek óta a hatóság 
védelmében és támogatásában ré­
szesültek. A kis fürdőhelyet a 
viszonyok most fontos katonai 
pozícióvá avatták s a polgári la­
kosság csak felesleges terhe a 
katonaságnak. Ezért kellett intéz­
kedni, hogy a polgári lakosságot 
ne csali Dornawatráról, hanem a 
bukovinai határszéli községekből 
is .— amelyek még távolról sin­
csenek muszkakézen — hatósági 
utón internálják. Ezek a mene­
kültek majdnem mind Becsbe, sőt 
Alsóausztria más városaiba me

lotve hatósági intézkedésre. Dor- 
nawatráról még messze vannak 
az oroszok s ha azon keresztül 
akarnak jutni, olyan kemény fába, 
vágják fejszéjüket, amelybe biz­
tosan beletörik. Donuiwatrán a 
szoros úgy meg van erősítve, — 
hogy azon áttörni csaknem lehe­
tőién.

ADAKOZZUNK A 
VÖRÖS KERESZTNEK

Horn közleked­
nek a vonatok?

(A Reggel tudósitójától.) Két 
nap óta, a vonatok rendes közle­
kedésében ismét zavar állott be, a 
mit fokoz az a körülmény, hogy 
a máv. az uj menetrendről nem 
adott ki lcirdetinényt. Tájékozó­
dás céljából közöljük az egri ál- 
1 om ás főn ökség h i rd elését:
„Folyó hó 13-től kezdve további 

intézkedésig Miskolcz és Buda­
pest keleti pu. között az eddig 
közlekedett 405., 40(1. 407, és 408, 
számú vonatok elmaradnak és 
csak a 409, és 410. szánni személy- 
vonatok, továbbá Sátoraljaújhely 
es Budapest keleti pu. között a 
423. és 482. számú postavonatok 
közlekend ek.

Kassa és Budapest között aa 
1511., 1512., 1513. és 1514, számú 
személyvonatok is közlekednek.“

Sejtsük
a hadba vonullak család­
tagjait és az elesettek 
gyermekeit!

DjmijamiiIm mélyen leszállított árban árusítom
Bevonulás miall ez összes raktáron lévő árukat.

Léderer Sándor SSS«?.... . "
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Visszavert orcsz támadások az Alsónidánál 
Sikeres offenziva Franciaországban

Oroszország kimerült

I

ismmvm tökre
Kivonat a délusásal sétfíaraiokbói

Ä németek Varsó ellen

MAGYARORSZÁG.
— Az Ung völgyében felvonult 

ellenséges csapat egy része visz- 
szavonult Uzsok felé. A rettenetes 
utakon az ágyuk egy részét csak 
ökrökkel tudták feljebb vinni. A 
részleges visszavonulás valószí­
nű oka az, hogy féltek zempléni 
és beregi csapataink előnyomulá­
sától, kisebb erővel azonban még 
mindig megszállva tartják az 
Ung völgyét Malomrét és Uzsok 
között, hogy összeköttetést tartsa­
nak fel a Lyuta völgyébe betört 
csapatukkal. A páncélvonat ma 
ismét felment Csontosig, de ellen­
séget nem talált. Az orosz őrjára­
tok csak éjjel vonulnak be ebbe 
aközségbe, de hajnalban visszahú­
zódnak, mert félnek a páncélvo­
nattól.

ANGLIA.
— A Reini'Seh-Westfalischo Zei­

tung a következő táviratot kapta 
Rotterdamból: Londonban, de 
egész Angliában makacsul In rész­
tél ik, hogy nemcsak az Audacio­
us nagy britt csatahajó pusztult 
el német aknákon, amint azt az 
angol tengerésezti kormány kény­
telen volt bevallani, hanem más 
nagy csatahajók is. Rotterdamba 
érkezett utasok most hírül hoz­

ták, hogy az angol fővárosban 
egész nyíltan beszélik és hivatar 
los részről eddig egy árva szóval 
sem cáfolták meg, hogy az Ajax 
nagy csatahajó elsül ved t.

A Daily Chronicle tegnapi sza­
mában a következő távirat olvas­
ható: Deállxíl jelentik, hogy ott és 
a kenti tengerpart mentén angol 
aviatikusok gondosan őrködnek. 
Az egyes repülőgép őrségek fel­
váltják egymást s közben lovas­
csapatok és tengerészek a partvi­
dék egész hosszában cirkálnak, 
hogy idejében elhárítsák a néme­
tek esetleges támadását az angol 
partok ellen.

FRANCIAORSZÁG.
— A Baseler Nachrichten ka­

tonai munkatársa Írja: Egyre job 
ban megerősödik az a benyomá­
sunk, hogy a franciák és szövetsé­
geseik nagyszabású hadit érv nél­
kül dolgoznak. Nincs meg a ké­
pessegük, hogy döntő helyen fö­
lényes erővel lépjenek síkra és 
vagy stratégiai képesség vagy iaa 
anyagi eszközök hiányzanak eh­
hez. Nagyon közeli a veszedelem, 
hogy a szövetségesek kitartása el­
lankad és hogy támadásaik ennek 
következtében teljesen el erőtle­
nednek.

ESTI TÁVIRATOM
Berchtold gróf lemondott, 
utód»: Burián István báró

A Magyar Távirati Iroda je­
lenti Becsből: A Fremdenblatt 
ma esti lapja a következő kom­
münikét hozza:

Berchtold gróf a császári és ki­
rályi ház és a kiilügyek miniszte­
re, aki ö császári 'és apostoli ki­
rályi felségétől már hosszabb idő 
óta kérelmezte, hogy kegyelemben 
felmentse hivatalától, ezt a kérel­
met most legfelsőbb helyen újból 
előterjesztette.

Krakó, január 13. A Cas meg­
állapítja, hogy a német csapatok 
harminchárom kilométer körzet­
ben megközelítették Varsót. — A 
Nova Befonna egy cikkben kéri a 
német kormányt, hogy kíméljék 
Varsót. Egyúttal appelál a leg­
főbb lengyel nemzeti bizottság­
hoz, hogy illetékes helyen tudas­
sa ezt a kérését. A Vidensk Kurír 
Polski varsói jelentése szerint a 
Varsón átvonuló orosz csapatok 
után igen sok orosz paraszt jár, a

kik lopnak, rabolnak és gyilkoí 
nak. A lengyel lakosság meg vám 
rémülve és maga Milgukovoyn* 
tanár cikket ir, amelyben kifejti* 
hogy a lengyelek ne álmodozza­
nak tovább arról, hogy az oros® 
az ő érdekükben viseli ezt a h&- 
borut. A Glos Volny felhívja w 
lengyeleket, hogy fogjanak fegy­
vert az oroszok ellen és szövetkez­
zenek a Varsó felé közelgő német 
hadakkal.

Tiltakoznak a románok a Dardanellák miatt
Bukarest, január 13. Bazianu, 

román liberálispárti képviselő, a 
párt legutóbbi értekezletén foglal­
kozott azzal a jelentéssel, hogy az 
angolok elismerték Oroszország 
esetleges jogait a Dardanellák és 
Konstantinápoly felett. Kijelen­
tette, hogy neki, a liberális párt 
elnökségi tagjának meggyőződése,

hogy a román kormány nem en­
gedheti, hogy a Dardanellák szo­
rosa orosz kézre jusson. Románia 
érdekei azt kívánják, hogy ha * 
szövetségesek egyáltalában birto­
kukban tudják venni a Dardanel- 
lákat, akkor a Dardanellákból! 
nemzetközi szorost csináljanak.

Merik az oroszt a sslát kurdijai
Konstantinápoly, január 11. A 

lapok haditudósítói az Ürmöm-tó 
körül lefolyt legutóbbi harcokkal 
kapcsolatban, mint érdekes tényt 
említik meg, hogy az orosz pa­
rancsnokság teljesen felszerelt és 
felfegyverzett egy kurd törzset, 
amely négyszáz főből álló csapa­

tot állított ki. Ez a csapat, amely- 
kitűnő lövészekből állott, a legel­
ső alkalommal az oroszok ellen 
fordult és meglehetős nagyszámú 
katonát ölt meg. A kardok ezután 
megszöktek s bár üldözésükre in­
dultak az oroszok, sikerült elér­
niük az egyik török tábort.

Karcok a Pamiri tavak HSriwéMn
Genf, január 13. A németek a van meghízva, hogy a német mo 

Mazuri tavakon éjszakánként pán nitorokat ágyuzza. A német csa- 
célos naszádokat járatnak. — Az patok eddig az oroszok közelodé- 
orosz tüzérség azzal a, feladattal sót, sikerrel megakadályozták.

Tüzérségi harc Nieuporfnál
Őfelsége a császár és király, az 

rdapos személyi okokat, melyek a 
külügyminisztert visszalépésre 
indítottál;, méltányolni és legke­
gyelmesebben a kérelmet teljesí­
teni kegyeskedett és Berchtold 
gróf utódául báró Burrián István, 
őfelsége személye körüli minisz­
tert, a császári és királyi ház és a 
kiilügyek miniszterévé kinevez­
tetni.

London, január 13. Sluisban 
tegnap reggel ismét erős ágyudö- 
rej volt hallható. Nieuportnál és

a partvidéken valószínűleg tüzér­
ségi harcok folynak.

Ismét bombázzák a Dardanellák®!
Athén, január 13. Mytilénéből 

táviratozzék, hogy az egyesült an­
gol-francia flotta, amely két na­
pon át viszonylag nyugalomban 
volt a Dardanellák előtt, szomba­
ton és vasárnap ismét erősen lőt­

te az erődöket, amelyek viszonoz­
ták a tüzeléseket. A hadihajók ós 
torpedók nem tettek jelentékeny 
kárt az erődökben s hasonlókép 
az erődök tüzelése sem érintette a 
szövetséges flottát.

> 11
Líchlmarm rz,;.= Mié!
Kapbalök: UCHTMAMI-cipümlitiai Miskolc:, Száchenyi-utca 43. Szciii szabd! árak.
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Ä szerbek és a bolgárok
Szófia, január 13. A szerb trón­

örökös proklnnmciója, mely a ma­
cedóniai bolgároknak a szerb ha­
záért való hősies küzdelmeiért al­
kotmányos jogokat Ígért, Szerbiá­
ban is visszatetszést szült. -— A 
szkupstinában Jasa Prodanovies 
volt miniszter meginterpellálta a 
kormányt, volt-e előzetes tudo­

mása erről a kiáltványról, amely 
miniszteri ellenjegyzés nélkül je­
lent meg! Stoján Protics belügy­
miniszter azt felelte, hogy a kor­
mánynak kellő időben tudomása 
volt a kiáltványról. A szerb szo­
cialisták lapja, a Radnicske No 
vine alkotmányellenesnek nyilvá­
nítja. a proklamációt. (A Nap.)

Lezuhant biplán
Páris, január 13. A Matin je- fedelű repülőgép lezuhant. A gép 

lenti Auxcrreből: Yónnál egy két- vezetője szörnyet halt.

Oroszország kimerült!
Elhatározta, hogy békét köt
Újabb 18 téboritok nyugdíjazása

Budapest, január 13. A Ma­
gyarország jelenti: Olaszországi 
híj),jelentések szerint az oroszok 
többé nem képesek támadásra, -- 
vereségük elkerülhetetlen. El van 
határozva a béke megkötése. A

béketárgyalásra Galíciát zálogul 
tartja.

A Pester Lloyd jelenti: Aa 
orosz kaukázusi hadsereg vissza­
vonul Tifliszre. Újabb 18 pa­
rancsnokiéi orosz tábornokot föl­
mentettek.

ÉJFÉL UTÁN
Meghiúsult orosz támadások 

az Alsónldánál
Höfen altábornagy jelentése

Budapest, január 13. (Hivia.ta- 
los.) Az ellenségnek az alsó Nida 
mentén újból és újból megkísérelt 
előretörései főleg ellentálló vona­
lunknak egy helyisége ellen irá­
nyultak. Az ellenséges gyalogság, 
amelyet az egész arcvonalon tar­
tós és heves ágyutüz támogat, 
megkíséreli, hogy tért nyerjen és 
a helyiségbe behatoljon, ami sú­
lyos veszteségek mellett mind­
annyiszor meghiúsul.

Galíciában és a Kárpátokban

állásaink előtt legnagyobbrészt 
nyugalom van. Köd és hózivata­
rok elősegítik csapataink kisebb 
vállalkozásait, amelyek különböző 
helyeken sikerült rajtaütéseket és 
egyéb csatározásokat eredményez­
nek.

A déli hadszíntéren is áltálában 
nyugalom van, csak jelentéktelen 
felderítést célzó határszéli össze­
ütközések történtek. _ Ilöfer, al­
tábornagy. (A miniszterelnökségi 
sajtóosztály.)

Elfoglalt francia hadálláséi 
Sikeres offensive a n»ügeti harctéren 

A négy főhadiszállás jelentése
Berlin, január 33. A nagy főha­

diszállásról jelentik: A nyugati 
hadszíntéren Nieuport környékén 
heves tüzérségi harc folyt, amely­
nek követi,ezmenye Palingebrug, 
Nieuport külvárosa előtti ellen­
séges lövészárok kiürítése volt.

A labasséi csatorna mentén el­
lenünk intézett támadásokat vég­
leg visszavertük.

Ugyancsak visszavertük a fran­
ciáknak Labioselle és a houvroni 
magaslatok ellen intézett támadá­
sait is. A franciáknak tegnap a 
caouyi magaslatok ellen intézett 
sikertelen támadásait a német el­
lentámadás követte, amely a fran­
ciák teljes vereségével és Guffié- 
töl északkeletre és Crouytól észak

ra fekvő magaslatok megtisztítá­
sával végződött.

Brandenburgi katonáink két 
francia hadállást elfoglaltak, egy- 
ezerhatszáz foglyot ejtettek, négy 
ágyút és több gépfegyvert zsák­
mányoltak,

Egy f rancia árkásztámadást Bt. 
Mikiéitől delve sikeresen vissza­
vertünk.

Csapataink elfoglalták Nőmé- 
nytöl északra és északkeletre fek­
vő magaslatokat.

A 1 ogézekben a helyzet válto­
zatlan.

A keleti hadszíntéren a helyzet 
változatlan. (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.)

Tisza és a külügyminiszter válság

■miniszter válság kérdését.

Német léghajók Páris fölöst
Budapest január 13. A M T. léghajók üldözésére mind a keli 

Iroda .jelenii: Két nemet léghajó elmenekült 
megjelent Páris fölött. A francia.

Marisé Károly kitüntetése
Igazgató helyettessé léptették elő

A késő esti órákban értesülünk, 
hogy a máv. miskolezi iizletvoze- 
tőségének kiváló vezetőjét, vere- 
bélyi Marzsó Károlyt magas ki­
tüntetés érte: igazgató-helyettes­
sé léptették elő.

A kiváló szakférfiú távozása 
élénk sajnálattal fogja eltölteni 
híveinek hatalmas táborát, mert

Marzsó távozása érzékeny veszte­
séget jelent úgy a miskolezi íva- 
letvezetőség, mint a miskolezi tár* 
sadalom szempontjából, amelynek 
ma is egyik vezető embere.

A magas és megérdemelt kitün­
tetésben részesült üzletvezető he­
lyébe — hir szerint — Kun Vik­
tor, a nagyváradi üzletvezetőség 
vezetője kerül.

Civil áldozatok a kárpáti
harcokban

(A Reggel tudósitójától.) A 
nagy háború sok olyan dolgot 
produkált, melyet annakelotte 
soha sem mertünk volna elhinni, 
lvi hitte volna néhánv hónappal 
ezelőtt, hogy a harcok hevében 
meg magyar falvak is szenved­
ni fognak, sőt hogy a háborúnak 
békés, nyugodt, civiláldozatai is 
lesznek. Az alábbi tudósításban 
arról számolunk be, hogy a má­
ra marosi harcok alatt ' miként 
pusztították a házakat a .gránát­
tal és hogy ezek a harcok mennyi 
áldozatot követeltek:

. Lozsanka egyike azoknak a. 
kisebb máramarosi községeknek 
amelyek a tornyai vonalon tör­
tént orosz betörés alkalmával az 
ellenség kezére kerültek.

Lozsánka egészen kiesi, jelen­
téktelen és tel lesen mthének áll­
tai lakott község, az oroszoknak 
átengedett Repenvétől északnyu­
gatra.

A tornyai vonalon történt 
orosz betörés során az általunk 
kiürített apró falvak között csa­
pataink Lozsánkát is kiürítették.

Az ökörmező felett folyó tü­
zérségi harcban Lozsánka semle­
ges terület maradt, mert az oro­
szok a mi katonaságunk kivonu­
lása dacára sem szállotta meg s 
igy tüzérségünk egyáltalában 
nem lőtt Lozsánka felé.

Az oroszok azonban — ugylát- 
szik — nem tudták, hogy a köz­
ség ki van ürítve, mert a múlt 
héten hirtelen heves ágyutüz alá 
vették a falut, amelynek házaiba 
rettenetes sűrűséggel csapott le 
a shrapnell és gránátlöveg.

Az oroszok nyilván — téves 
jelentések alapján azt hitték, — 
hogy Lozsánka ban magyar kato­
naság van és ágyúikat azért irá­
nyították ide.

A szegény ruthén lakosságnak 
ideje öem volt nieueJcuíni u yutr 
nai es snrupneU eső eují, ameuifr 
Vöi: uzeuuegy emoereiei eseu uir 
aozatául.

±xc ágyúzás egyik sebes ültje, 
bzopjio -Dasaóné, született ixio 
veu K sóira, a lejen es ballá Dan 
szenvedett igen súlyos sérülése­
kéi, amelyeiUíel az ottani 1 utós­
zó segítségévéi bekerült a szat­
mári Közkórházija.

itt rovat időre magához tért 
eszméletlen állapotából es elmon­
dotta, hogy a házban, melyben 
lakott, lecsapott egy orosz grá­
nát, melyet Köpenye leiül lőttek. 
A gránát irtó Kató erővel rob­
bant szét és férjét, valamint 
egyik gyermekét megölte, őt és 
másik gyermekét pedig súlyosan 
megsebesítette.

Az ágyúzás tartania alatt tiz 
ember halt meg s a lakosság 
ijedtségében nelmi mert házai bőt 
kimozdulni. Ö pár pillanatig esz­
méleténél volt, látta, hogy férjét, 
és egyik gyermekét valósággal 
szétroncsolta a gránát, hallotta, 
életben maradt gyermekét sírni 
és még látta, hogy feje fölött 
lángba borul a ház. Azután el­
vesztette eszméletét s azt sem 
tudja, hogyan került a szatmári 
kórházba, csak itt hallotta, hogy 
a falujabeli Kifliének, akik ki­
mentettek a. tiizből, rejtekntakon 
hozták be ökörmezőn, Hnszton 
át R: a fin arra. —. Eletbenmaradl 
gyermekéről azonban nem tud 
semmit.

,\ szerencsét .len asszony snlvos 
sérüléseit itt bekötözték, életét 
azonban a leggondosabb ápolna 
dacára sem lehetett megmenteni 
igen súlyos fel sebe miatt. Rette­
netes szenvedések között meg­
halt

't/rf-t. -



4 A REGGEL Miskolcz, 1915 január 14

Az önkéntes 
káplár kisasszony

(A Reggel tudósitójától.) Was­
sermann Ella, egy kereskedő le­
ánya, sajátságos módját válasz­
totta annak, hogy a háború világ 
forgatagának eseményeiből ki­
vegye a részét. Felcsapott kato­
nának. — Újvidéken jelentkezett 
Kádár Elemér 86-ilc ezredbeli ön­
kéntes neve alatt, mint olyan a 
ki elmaradt csapatától. Újvidéken 
<tz állomásparancsnokság megál­
lapította, hogy Kádár Elemér ön­
kéntes mint elesett szerepel a 
veszteséglajstromban, minthogy 
azonban nem tartozik a háborús 
események ritkaságai közé, hogy 
elesettek megkerülnek, tudomásul 
vették Kádár Elemér jelentkezé­
sét és beosztották a csapathoz. -— 
Már egy, a szerbekkel történt ki­
sebb összeütközésben is résztvett 
Kádár Elemér, amikor kisült, — 
hogy az önkéntes — leány. Ter­
mészetesen ezzel véget is értek az 
álharcos hadi dicsőségei.

Tegnap délután a brassói vona­
ton a Vörös Kereszt Egyesület 
misszióscsupatának egy héttagú 
expedíciója utazott át Miskolczon 
hogy a máramarosszigeti hadi­
kórházban váltsák fel az oda ok­
tóber első napjaiban bevonult pé­
csi missziót.

Az expedíciónak dr. Marchal 
Iván péterváradi kórházi sebész- 
orvos a vezetője és tagjai: Egry 
Katinka, Schmedek Júlia, Klein 
Berta, Milialik Erzsi, Vajda Irén 
és Wassermann Ella.

Munkatársunk rövid ideig be­
szélgetést. folytatott a maga sa­
játossága révén kétségtelenül ér­
dekessé vált urleánynyal*

— Már a mozgósítás első nap­
jaiban éreztem, hogy valami szo­
katlanul idegesítő hatással van 
reám a háború. Nap-nap mellett 
órákat, és órákat töltöttem a pá­
lyaudvaron és néztem a hadbavo- 
nuló katonák lombdiszes, fellobo­
gózott vonatait, a könnyezésig 
dl érzékenyültem attól a lelkese­
déstől, amclylyel az egészséges, 
piros-pozsgás arcú legények a go­
lyózáporba, indultak. Ereztem, va­
lami ellenállhatlan erővel, hogy 
nekem el kell mennem a harctér­
re, el kell oda jutnom minden kö­
rülmények között.

— Es nem félt a háború Vesze­
delmeitől1?

— Nemi Sőt sok álmatlan éj­
szakán gondolkoztam rajta,, hogy 
mennyivel rettenetesebb itthon a 
háború izgalmai és veszedelmei, 
inint ott, a közvetlen közelségben. 
Olyasmit éreztem, mint az árvíz 
közepette azok, akik bizonytalan 
menedékből a háborgó hullámok­
ba vetik magukat.

— Volt valakije a harcolók kö­
zött, akinek bevonulása erre a 
gondolatra inspiráltai

Az érdekes leány arca még egy 
niiánszazal szigorúbb lett:

— Senkim se volt és nincs is. 
Nagyon függetlenül, önnállóan 
nevelkedtem. Imádom a veszedel­
mes sportokat, elsőrangú vívó va­
gyok és — most, hogy túl vagyok 
rajta, azt merném mondani, hogy 
vállalkozásom csupán nyugtalan 
idegrendszerem parancsolta játék 
volt. Egyik ismerősünknél meg­
láttam nehány füzetét a hivata­
los veszteség kimutatásoknak és 
ezeket lapozva, akadt meg a te- 
kintetepi Kádár Elek nevén. El­
esett. Fel fogom támasztani — 
gondoltam magamban és egy éj­
jen át készen is voltam tervem 
részleteivel. — Mértéket vetettem 
magamnak odahazarés aztán Zen­
ién egy katona,szabónál rendeltem 
meg az egyenruhámat és a felsze­
relésemet. Nem sokat teketóriáz­
tak velem. .— Tudomásul vették) 
hogy élek, kissé megdorgáltak fe­
lületességemért, hogy elmaradtam 
az ezredtől, aztán a, csapathoz 
utaltak.

— Volt ütközetben isi
— Jelentéktelen dolog volt az 

egész. Eg^7 szakaszvezető parancs- 
n oldása alatt, ötödnnagammal elő­
őrsi szolgálaton voltam és a Szá- 
vaparton összeütköztünk egy 
szerb előőrssel. Nálunk nem tör­
tént sebesülés, a szerbek pedig 
visszavonultak.

— Mégis nagyon különös lehe­
tett az az érzés, hogy emberre 
fogta a fegyveréti

— Nem. Mondhatom, hogy na­
gyon nyugodt voltam. A szem­
benálló emberekben csalt az ellen­
séget. láttam és nem éreztem a sú­
lyát annak, hogy fegyverem, go­
lyója esetleg embert is ölhet.

A bátorMkü és hős leány ez­
után még több érdekes részletet 
beszélt és niagy szomorúsággal 
adta elő, hogy mikor rájöttek ar­
ra, hogy leány — el kellett hagy­
nia a csatateret, amit most a Vö­
rös Kereszttel cserélt, fel.

Rendelet
a polgárőrség tagi álhoz.

A polgárőrség újjászervezése 
folytán az eddigi szolgálati be­
osztások is némi változást szen­
vedtek. Az uj szolgálati beosztás 
folyó évi január hó 14-ről 15-re. 
tehát csütörtökről péntekre hajló 
éjjeli 12 órakor veszi kezdetét. — 
Felhívom a polgárőrség tagjait, 
hogy a városházán levő őrszobá­
ban közszemlére kitett beosztási 
táblákból fentjelzett időpontig' a 
nap bármely órájában a szolgálati 
beosztást, amely állandó jellegi! 
lesz magának lei-ki írja pontosan 
ki, és beosztása szerint szolgálat­
ra legpontosabban jelenjenek 
mesr, mivel minden igazolatlan 
mulasztás feltétlen fegyelmi eh 
járás utján fog megtoroltatui.

Azon körülmény tehát, hogv 
valaki külön értesítést a beosz­
tásról nem nyert, mentségül nem 
szolgál.

Miskolcz, 1915. évi január 10.

HÍREK
— A főhercegi látogatás. La­

punk vasárnapi számában Fe­
renc Szalvátor főherceg látoga­
tásával kapcsolatosan leadott 
közleményünk a diósgyőri láto­
gatást illetőleg hiányos volt. Ezt 
kiegészítendő, pótlólag közöljük, 
hogy a vasgyári kórházban a Vö­
rös Kereszt Egylet elnöksége 
élén Allender Henrikné úrnő üd­
vözölte a Fenséges urat és kala­
uzolta az összes kórtermeken ke­
resztül. A laktanyai kórházban 
dr. Zakariás Jánosáén kiviil be­
mutatták még dr. Ladányi Jó- 
zsefnét és Honkó Pálné úrnőket, 
kiket a Fenséges ur szívélyes 
megszólítással tüntetett ki.

— Kimutatás a miskolezi Vö­
rös Kereszt Egvlet vál. pénztárá­
ba folyó hó 13-án befolyt össze­
gekről: Hídvégi Benő 10 korona, 
Zeichner Miksa 10, Izr. hitközség 
és nőegvlet 200. Kován7 .Tózsefné 
Abóvsolen 20. Ragálvi Béláné úr­
nőtől 5 darab hósapka, 2 pár 
térdmelegitő. .1 véka dió: Koós 
Samun úrnő utján Ragálvi Ilo­
na úrnőtől 7 pár érmelegitő.

— >7. ede.lp.nyi vásárt betiltot­
ták. Edelénvben kolera eset ele for­
ték elő, a január 14-iki országos 
vásárt nem szabad megtartani, a 
miről a Kereskedelmi és Tnarka- 
mara az érdekelteket értesíti.

— Az eperjesi jogakadémián a 
második félévi beiratkozás janu­
ár 9-ig tart. Utólagos felvételnek, 
kellő igazolás esetén, február hó 
18-ig van helye. A hadbavonultak 
megbízott által vagy irásbelileg 
jelentkezhetnek. Ugyancsak Írás­
ban kérhetik előj egyeztetésüket 
azok is, akiket más ok akadályoz 
a rendes határidőben való szemé­
lyes jelentkezésben. Az előadások 
január 23-án kezdődnek. Írásbeli 
megkeresésre szívesen ad felvilá­
gosi tást a jogakadémia dékáni hi­
vatala.

SZÍNHÁZ
Műsor:

Csütörtök: A mozikirály. 
Pénteken: Tímár Liza. 
Szombaton: Aranveső. 
Vasárnap: Nemtudomka.

Apróhirdetések
Bútorozott szoba február 1-ére 

kiadó. Cím a kiadóban.

Egy jó házból való íiu fizetés­
sel, tanulnak felvétetik Zeichner 
Adolfné vaskereskedésében, Ki­
rály-utca 5. szám. 5

Tisztességes és ügyes leány
vagy nő üzleti kiszolgálás és 
pénztárkezeléshez felvétetik. Bő­
vebben a „Zsorna“-i'éle divatrak­
tár Miskolcz.

Kiadó. A Hunyadi-utca 50. sz. 
házban egy bolthelyiség fűszer­
kereskedőnek. Három hónapig 
nem kell lakbért fizetni. Ugyan­
ott egy mészárszékberendezés el­
adó. 7

Egy 3 szobás emeleti utcai la­
kás a Széchenyi-utcán — esetleg 
részben bútorral — kiadó. Cim a 
kiadóhivatalban. 465Vidats János, parancsnok.

Nt«mHÜ a híaáileJajdános Klein és Ludvig könyvnyomdájában, Miskolezom.

APOLLO
nagy moisóizlnhái 
WEiDLJCH-paiots

Műsor január 13. és 14 én:

A SIVATAG 
GYERMEKE

Nagyhatású dráma 2 felvonásban.

A 8 ik baleset.
Kacagtató vígjáték 3 felvonásban.

Rendes helyárak.
i lőadások kezdete: Vasár- és ünnep­
napoké I d. u. fél 3, fél 5, este fél 7 

és fél 9 órakor.

3-4 középiskolát végzett íiü

nyomdász tanoncu!
felvételik Klein és Inéiig 

könyvnyomdájában.

Uránia!
Nagy Mozgésziriház |

Műsor 1915 január 13. és 14. |
A HŰLT BŰNE.

Dráma 3 felvonásban

Az erszénye, patkány. Színes, 
természetes — lste«em <«ak na

tyebb vélné*. Aktuális életkép. —
könnyelmű flu. Komikus. — A 
I szív ti betörök. Kacagtató. a

Rendes helyire c.

Az előadások kezdete: Hétköznap délután 
6 és este lé! 9 órakor. Vasár- és ünnepnap 
d. a. fél 3, fél b, fél 7 és este fél 9 órakor

Kiadó május hó 1-re
5 szoba, előszoba, fürdő­
szoba és minden egyéb 
mellékhelyiségekkel ellátott

modern utcai lakás
Ugyanott egy 3 szoba elő­
szoba és minden egyéb 
mellékhelyiségekkel ellátott

udvari lakás
Ml ndkettfi irodának és hivatalnak Is alkalmas.
Értekezni lehet: ROSENTHAL 
V.LMOSNAL, Király-utca 46. sz.

Gyujtősnabvaló 
hulladéh papír
kaphatóméin és Ludvig hlnyi- 
nyomdájában Hunyadi-utca L


